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Poznámky k účtovnej závierke za rok 2014 
Zostavené podľa Opatrenia MF SR č. 4455/2003-92, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o usporiadaní, označovaní a 
obsahovom vymedzení položiek individuálnej účtovnej závierky a rozsahu údajov určených z individuálnej účtovnej 
závierky na zverejnenie pre podnikateľov účtujúcich v sústave podvojného účtovníctva v znení neskorších 
predpisov(ostatná novela č. MF/18009/2014-74-FS č. 10/2014)  

 

A. INFORMÁCIE O ÚČTOVNEJ JEDNOTKE 
(a) Obchodné meno a sídlo spoločnosti 

Spravbytherm s.r.o., Poľná 2, 060 01 Kežmarok 
Spoločnosť Spravbytherm s.r.o. bola založená 25. septembra 2006 a do obchodného registra bola zapísaná 25. 
októbra 2006 Krajským súdom v Prešove, oddiel s.r.o., vložka číslo 17899/P. 
100% výšku podielu na základnom imaní spoločnosti Spravbytherm s.r.o. má Mesto Kežmarok. 

(b) Opis hospodárskej činnosti spoločnosti: 
- Výroba a rozvod tepla a teplej úžitkovej vody 
- Správa bytového a nebytového fondu vo vlastníctve mesta 
- Správa bytov v osobnom vlastníctve 

(c) Informácie o počte zamestnancov 
Údaje o počte zamestnancov za bežné účtovné obdobie a bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie sú uvedené v nasledujúcom prehľade: 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie 
Priemerný prepočítaný počet 
zamestnancov 

23,50 25,67 

Stav zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa 
zostavuje účtovná závierka, z toho: 

23 25 

počet vedúcich zamestnancov 4 4 

 
(d) Údaj, či je účtovná jednotka neobmedzene ručiacim spoločníkom 

Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných spoločnostiach podľa § 56 ods.5 Obchodného 
zákonníka. 

(e) Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka spoločnosti k 31.decembru 2014 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa § 17 odst. 6 
zákona NRSR č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov, a to za účtovné obdobie od 1. 
januára 2014 do 31. decembra 2014. 

(f) Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie 

Účtovná závierka spoločnosti k 31. decembru 2013 za predchádzajúce účtovné obdobie bola schválená Riadnym 
valným zhromaždením  spoločnosti  27. mája  2014. 
 

C. INFORMÁCIE O KONSOLIDOVAM CELKU 

Spoločnosť je dcérskou spoločnosťou a zahŕňa sa do konsolidovanej účtovnej závierky spoločnosti Mesta 
Kežmarok, Hlavné námestie 1, 060 01 Kežmarok a táto sa zahŕňa do konsolidovanej účtovnej závierky 
Ministerstva financií. Konsolidované účtovné závierky je možné dostať priamo v sídle uvedených spoločností a sú 
zasielané na Datacentrum daňového úradu Poprad. Materská spoločnosti nie je oslobodená od povinnosti 
zostaviť konsolidovanú účtovnú závierku. 
 

D. ĎALŠIE INFORMÁCIE 

Postupne sú uvádzané v častiach E. – R. 
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E. INFORMÁCIE O ÚČTOVNÝCH ZÁSADÁCHA A ÚČTOVNÝCH METÓDACH 
(a) Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania spoločnosti. 
(b) Zmeny účtovných zásad 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované počas celého 
účtovného obdobia. 
Nadväzne na Zákon o vlastníctve bytov a nebytových priestorov č. 182/1993 Z.z. v platnom znení bytové domy 
hospodária samostatne na svoj vlastný účet, čo je aplikované v účtovnej závierke našej spoločnosti v plnom 
rozsahu. 

(c) Spôsob oceňovania jednotlivých zložiek majetku a záväzkov 

 
Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 
Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a 
náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). Súčasťou obstarávacej ceny  
nie sú úroky z cudzích zdrojov ani realizované kurzové rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia 
dlhodobého majetku do používania. 
Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými nákladmi sú 
všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a nepriame náklady, ktoré sa vzťahujú 
na výrobu alebo inú činnosť.  
 
Zásoby 
Do zásob účtovnej jednotky patrí skladovaný materiál,  pohonné hmoty a drevné pelety. 
Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou (nakupované zásoby) alebo vlastnými 
nákladmi (zásoby vytvorené vlastnou činnosťou) alebo čistou realizačnou hodnotou. 
Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie, skonto 
a pod.). 
Vlastné náklady zahŕňajú priame náklady (priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame náklady) a časť 
nepriamych nákladov bezprostredne súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou činnosťou (výrobná réžia). Výrobná 
réžia sa do vlastných nákladov zahŕňa v závislosti od stupňa rozpracovanosti týchto zásob. Správna réžia a 
odbytové náklady nie sú súčasťou vlastných nákladov. Súčasťou vlastných nákladov nie sú úroky z cudzích 
zdrojov. 
Čistá realizačná hodnota je predpokladaná predajná cena znížená o predpokladané náklady na ich dokončenie 
a o predpokladané náklady súvisiace s ich predajom.   
Nakupované zásoby sa pri úbytku oceňujú váženým aritmetickým priemerom s obstarávacích cien. Toto 
ocenenie sa upravuje o znížené hodnoty zásob. 
Zníženie hodnoty zásob sa upravuje vytvorením opravnej položky. 
Neskladovateľnými zásobami (účtujú sa priamo do spotreby) sú: 
kancelárske potreby, hygienické potreby, čistiaci materiál  do výšky 66,00 € 
knihy, odborné časopisy, noviny a iné publikácie vrátane novín a periodík 
ochranné pracovné pomôcky  (ochranný odev, obuv a iné pracovné pomôcky) 
náhradné diely na dopravné prostriedky na stroje, prístroje, zariadenia alebo na dopravné prostriedky, pracovné 
náradia a to za podmienky, že inými dokladmi je preukázateľná montáž alebo inštalácia takéhoto materiálu a že 
jeho spotreba priamo alebo nepriamo vyplýva zo servisných záznamov. 
 
Pohľadávky 
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky a pohľadávky 
nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich 
s obstaraním. Toto ocenenie sa znižuje o pochybné a nevymožiteľné pohľadávky tvorbou opravných položiek. 
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Opravná položka na pohľadávky z obchodného styku sa vytvára vtedy, ak existuje objektívny dôkaz, že 
obchodná spoločnosť nebude schopná zinkasovať všetky dlžné čiastky podľa pôvodných podmienok pohľadávok. 
 
Peňažné prostriedky a ceniny 
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou 
položkou. 
 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady 
vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 
Rezervy 
Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie známych rizík alebo 
strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 
Rezerva na nevyčerpané dovolenky vrátane sociálneho poistenia: 
Rezerva na mzdy a platy za dovolenku sa vytvára ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovné závierka na náhradu 
mzdy za nevyčerpanú dovolenku zamestnancami za uplynuté účtovné obdobie. Rezerva sa vytvára vo výške 
hrubých miezd a platov podľa predpokladanej výšky nároku zamestnancov v čase čerpania dovolenky. Od 
budúceho účtovného obdobie sa nepredpokladá zvyšovanie miezd a preto sa rezerva vypočíta na základe 
priemernej mzdy zamestnanca a počtu dní nevyčerpanej dovolenky. 
 
Záväzky 
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. 
Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky 
v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.  
 
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie 
zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 
Deriváty 
Spoločnosť v roku 2014 naúčtovala o derivátoch. 
 
Prenajatý majetok a majetok obstaraný na základe zmluvy o kúpe prenajatej veci 
Spoločnosť má na základe zmluvy prenajatý majetok – malé kotolne a administratívnu budovu. 
 
Daň z príjmov splatná za bežné účtovné obdobie 
Spoločnosť v roku 2014 účtuje o splatnej dani z príjmov pri uzatváraní účtovných kníh. 
 
Odložené dane 
Odložené dane (odložená daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok) sa vzťahujú na:  

- dočasné rozdiely medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou 
v súvahe a ich daňovou základňou, 

Odložená daň z príjmov sa stanovuje pomocou daňovej sadzby, ktoré boli známe ku dňu, ku ktorému sa 
zostavuje účtovná závierka. 
 

(d) Tvorba odpisového plánu pre dlhodobý hmotný a nehmotný majetok 
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho 
používania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca 
nasledujúceho po uvedení dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý nehmotný majetok, 
ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 2 400,00 € a nižšia, sa účtuje priamo do nákladov. 
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Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej 
tabuľke: 

 
 Predpokladaná  Metóda  Ročná odpisová 
  doba používania 

v rokoch 
 odpisovania  sadzba v % 

Softvér 4  rovnomerná  25 
Oceniteľné práva (licencia) 5  rovnomerná  20 

 
Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho 
používania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca 
nasledujúceho po uvedení dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý hmotný majetok, 
ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 700,00 € a nižšia, sa účtuje ako o zásobách. 
Pozemky sa neodpisujú. Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú 
uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 
 Predpokladaná  Metóda  Ročná odpisová 
  doba používania v rokoch  odpisovania  sadzba v % 

Stavby 20  rovnomerná  5 
Stroje, prístroje a zariadenia 4  rovnomerná  25 
Dopravné prostriedky 4 až 6  rovnomerná  25 
Drobný dlhodobý hmotný majetok rôzna  jednorazový odpis  100 

 
(e) Dotácia poskytnutá na obstaranie majetku s uvedením zložky majetku a ich ocenenia: 

Spoločnosť v roku 2014 neúčtovala o dotáciách poskytnutých na obstaranie majetku. 
 


